



## 退役军人事务部印发通知对扎实做好退役军人就业创业工作作出部署安排

新华社北京6月8日电 退役军人事务部近日印发《关于用足用好优惠政策扎实做好退役军人就业创业工作的通知》(以下简称《通知》),对贯彻落实党中央、国务院关于稳住经济大盘和保市场主体、稳就业等工作系列会议要求和决策部署,做好当前形势下退役军人就业创业工作作出部署安排。

《通知》强调,各级退役军人事务部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上,统一到党中央、国务院决策部署上来,用好用足现有政策,用心用情做好退役军人就业创业工作,为稳住经济大盘作出应有贡献。

《通知》要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于扎实稳住经济的一揽子政策六个方面33项具体措施,全面梳理国家关于退役军人就业创业优待政策以及本地出台的各领域具体优惠政策,做到经济形势清、政策措施清、归口部门清、落实要求清。要广泛宣传、准确解读,让退役军人市场主体和广大退役军人应知尽知、尽享尽享,提振发展信心。

《通知》提出,要全面领会贯彻落实全国退役军人毕业生就业工作视频会议精神,深入引导退役军人树立正确就业观、择业观,合理调整就业预期,引导退役军人尽快找到适合自己的工作岗位,在服务经济社会发展中实现个人价值。

《通知》要求,要充分发挥退役军人服务保障体系作用,充分调动行业协会商会、就业创业导师团队等社会力量,建桥梁、搭纽带,广泛开展“政策大讲堂”“服务面对面”等活动,有效对接产业链、供应链、资金链,力争做到“一企一策”“一户一案”,助力退役军人创办的中小企业、个体工商户等市场主体纾困解难。

## 航天员带的苹果,是怎样种出来的?

记者 樊小帅 乔建虎

“这是鲜甜可口的延安苹果第三次‘上天’了。咱也多吃几个延安苹果,实现与宇航员的天地同步。”延安苹果登上太空的消息一出,延安人既兴奋又骄傲。冲向太空,破圈出圈,延安苹果的高品质有了强力背书。

特别是2021年12月9日下午,中国空间站举行的首次太空授课活动——“天宫课堂”中,王亚平变身“太空教师”,在向大家介绍空间站工作生活环境时,特别展示了“太空厨房”冰箱中存储的苹果,其中就有从延安产区精挑细选出来的早熟富士苹果。

延安苹果为什么能三上太空?追根溯源,好苹果是种出来的。

从“靠天吃饭”到“标准化生产”

仲夏时节,万物葱茏。走在富县的塬面上,一个个套袋的苹果迎风飘扬,预示着又一年的好收成。

富县羊泉镇鹿首村果农杨昌元正忙着给果树套袋。“现在的苹果都是论个卖呢,每年收入20万元不成问题。”杨昌元自豪地说,“我的果园管理越来越精细,在施肥上更是讲究,再加上选果、冷藏等一系列措施,这样的苹果不光质量好,价格也更高了。”

杨昌元说出了延安很多果农的心声。

“从苹果开花到下树采摘,一个苹果要经过疏花、疏果、套袋、脱袋、转果等12道工序,每一个苹果在果农的眼里就好像襁褓中的婴儿,生长全程享受的是保姆式服务。”富县交道便民服务中心逊村的果农袁新全说。这就是延安苹果管理的标配。



● 果农在给苹果套袋

延安苹果这个响当当的品牌,就是从标准化果园精心管理出来的。

富县羊泉镇党委书记李龙介绍,该镇在苹果产销的每个环节都会参与,在整地、树苗栽植管理、喷药、修剪、套袋、施肥等方面提供一系列综合服务,可以说服务到了田间地头,实现统一标准生产。

之前,该镇肖村村果农王双全不信这一套。村里人去培训,他不去,觉得“只要能种出苹果就行”。但眼瞅着别人家的苹果越种越好,王双全纳闷了,同样是种苹果,别人为什么种得好卖得多?

抱着试一试的心态,后来王双全也跟着去培训,结果苹果个头大,颜色红了,口感也好了,1斤能卖

到4元,一年挣了16万元。

“我家果园是按市果业中心制定的标准来管理的,亩收入达5万余元。”洛川县阿寺村果农李鹏飞说,“一个好看又好吃的苹果有时候可以卖到10元,自家人都舍不得吃。”和他一样,现在延安果农靠着高质量苹果生产致富的例子不胜枚举。

近日,在洛川县美域高鲜果工厂车间里,8条4.0现代化选果线同时作业,对苹果进行清洗、烘干、分选,旁边的智能选果线操作间里,每

颗苹果的颜色、大小、糖度、瑕疵等多项指标清晰地呈现在电脑上。

“这10多张照片拍的是同一个苹果,就是为了检测外观有无瑕疵。我们还给苹果‘拍X光’,准确把‘霉心’苹果找出来。熟练的工人每天能分拣500公斤苹果,而智能选果线1小时就能分拣12吨苹果。”公司负责人薛云峰说,“苹果一下树就卖,每斤价格约5元左右,但是经过智能选果线分级分选,论个卖的苹果更值钱,最高可以卖到60元。”

1个苹果就能卖到60元?!这在过去想都不敢想的美事,如今在洛川县,却真实地发生了。

好管理生产好苹果,好苹果卖上好价钱。在黄陵县隆坊镇上官村国家级苹果示范园给苹果提供贵宾级待遇。园区内的苹果树头顶防雹网,脚下卡通造型的音响播放着音乐,隔三岔五还有专家上门为它们“诊脉”。宜川县辛利村的果农们为苹果穿上文化的“马甲”,他们根据市场情况主动做调整,开发出爱情果、平安果、生日果等贴字苹果。

百棵苹果树,能富一农户。如今,延安苹果在提质的前提下增效,全面提升苹果的核心竞争力,让每颗苹果都更有价值,实现了由论斤卖到论个卖的历史性转变。

(下转第二版)



### “飞天”苹果 延安苹果

系列报道

## 马月逢到黄龙县调研

本报讯(记者 刘钢)6月7日至8日,市委副书记、政法委书记马月逢到黄龙县调研。

马月逢先后来到瓦子街镇综治中心、法治宣传教育中心,详细了解“站所合一”改革、“五级联动”机制运行等

情况。他强调,要充分发挥综治中心矛盾调处作用,整合资源,下沉力量,加强网格化管理,深入开展“八五”普法,切实提升基层治理效能。要持续深化教育、医疗、养老等民生领域“小切口”改革,推出更多便民利民举措,

不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

在瓦子街镇偏石民俗民宿村、黄龙县中药材产业园、黄龙山生态馆等地,马月逢仔细查看巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴、生态文明建设等情况。

他强调,要立足县域资源禀赋,大力发展生态产业,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,持续稳定增加群众收入,推动文旅深度融合,努力建设山清水秀、美丽宜居的黄龙。

## 高考结束,考生收获鲜花与拥抱



6月8日17时许,2022年全国高考延安市区考生结束,考生们轻松走出考场。记者在现场看到,不少考生在考点外与亲友拥抱,拍照留念,也有考生收到了表达祝福的鲜花,场面颇为温馨。

记者 邓志宏 刘阳 摄

## 杨光远到延川县调研

本报讯(记者 崔东 齐心)6月7日,市政协主席杨光远在延川县就产业园区高质量发展及市政协所包扶村的建设发展情况进行调研,并主持召开座谈会。市政协副主席赵殿军参加部分调研,市政协党组成员、秘书长朱东平陪同调研。

杨光远一行先后来到延川壬庚新材料有限公司、延安斯派尔集成建筑科技有限公司、梁家河大环线苹果产业项目基地、梁家塔自然村和甄家湾古村落,走进企业生产厂区、苹果种植示范园、农家小院、古村落,在相关负责人的介绍下,通过实地查看和询问交流,详细了解产业园区建设、企业生产经营、苹果产业发展、农村人居环境治理和古村落保护利用等情况。

座谈会上,延川县及相关镇、村负责人、第一书记和驻村干部就产业园区建设、特色产业、居民收入、人居环境整治和未来发展等情况进行了详细汇报和座谈交流。

在认真听取情况汇报后,杨光远对该县相关工作和所取得的成绩给予充分肯定。他强调,市政协要努力在包村扶贫、乡村振兴等方面为全市做出示范引领作用,特别是在基层党建、乡村治理、产业发展、脱贫攻坚等方面做出特色、走在前面。对包扶村要明确发展目标,聚焦特色优势,着眼长远规划,市县镇一起联手联动做好发展谋划和推动工作落实,确保各项目标如期实现。要以乡村振兴为引领,加强乡村日常管理、生产组织、干部学习教育,强化项目支撑,争取资金支持,做好产业经济发展规划,努力提高和增加村民收入。要立足资源优势,积极保护利用好古村落建筑,大力鼓励发展以旅游为主的第三产业,市县要紧密协作配合,携手做好乡村共建工作。驻村干部要抓住宝贵人生机会,进一步增强做好基层工作的动力和信心,明确工作思路,强化工作举措,狠抓工作落实,努力为乡村振兴做出应有的贡献。要合理规划建设产业园区,大力引进培育特色产业企业,加强市场化运营,全力支持做大做强工业园区建设发展,通过大家共同努力,不断为推动乡村振兴和高质量发展提供强大支撑。



## 战在“疫”线 青春无悔

——记2022援沪抗疫志愿者、延安市第四人民医院检验科检验师张乐

记者 谷瑞瑜

疫情无情,人间有爱。2022年3月底,突如其来的疫情,打破了上海人民的正常生活。上海日益严峻的疫情防控形势牵动着全国人民的心。关键时刻,各地医护人员紧急驰援汇聚起众志成城、共克时艰的强大正能量,也成为最美“逆行者”。

4月2日晚11点,延安市第四人民医院检验科的张乐,接到奔赴上海支援的紧急通知。“这个时候我父亲身患食管癌正在延大附院住院化疗,我不忍在父亲患病期间离开,但是,我也不想辜负单位对我的信任。”面对通知,张乐的心情十分纠结,“妈妈把通知的事告诉了爸爸,爸爸毫不犹豫地对我说,必须要去。他说,被防疫需要就是医生最大的光荣,无论如何也不能辜负单位的信任。”

在爸妈的劝说下,经过一番思想斗争,张乐还是拿起电话向院领导表明了奔赴上海的决心。4月3日中午,张乐加入到延安援沪核酸检测支援队伍中。次日凌晨,由张乐和来自延安其他医院的24名专业医护人员组成的支援队伍抵达上海。

“到了地方,我们简单休整,当天早上8点就进行了熟悉设备、实验流程等工作的集中培训。第二天,也就是4月5日正式在‘红铠甲’检测车上开始检测工作。”张乐说,严峻形势下的紧张节奏她和其他队员并不感到意

外,已参与过延安本地疫情防控工作的她们也做了一定的心理准备。

然而,让张乐和其他队员没有想到的是,支援工作的第一天,就遇到了阳性检测标本,这让大家不由自主地紧张了起来。“自疫情暴发至今,我一直在延安第四人民医院进行核酸检测工作,从未遇见过阳性标本,说实话,这么快就碰到了阳性标本,我们谁也没有想到,当时内心还是很紧张的,也担心被感染,会影响到接下来的支援工作。”张乐说。

大家都意识到了这次支援工作和以往低风险工作所在地的检测工作不同,必须更加小心谨慎。随着心态的调整,张乐和队员们在往后的工作里也逐渐适应了这样的“新常态”。

4月5日,休整期间,张乐接到了父亲主治大夫的电话,大夫告诉她医院会诊决定对父亲实施手术治疗。由于这已是第二次手术,风险极大,建议家属商量后决定是否实施,同时做好意外发生的心理准备。

这个电话让远在上海的张乐留下了无助的泪水:“挂掉主治大夫的电话后,我心里特别忐忑,既不能在患病父亲的床前尽到做女儿的责任,也无法预知意外发生后将面临的心态崩溃。”随后,张乐和家人商量后还是决定同意院方建议,对父亲实施手术治疗。

(下转第二版)

### 节能降碳 绿色发展



在部队保家卫国 到地方为民造福

疫情防控 人人有责